



同舟共济 科学防治战疫情

重点

# 广州民科园逾八成“四上”企业复工

各企业为防疫采取严密措施,有的自筹防护装备,有的线上“面试”新员工

近段时间,广州的企业陆续复工复产,重点投资项目也开始开工建设。新快报记者昨日走访了位于白云区广州民营科技园的部分企业,发现企业都制定了严密的疫情防控措施,复工复产秩序良好。据了解,园区内“四上”企业复工率已经超过八成。

■新快报记者 李应华  
通讯员 云宣



■2月20日,白云电器公司的生产车间内可以看到不少复工的员工。新快报记者 李应华/摄

## 外戴口罩难求 车间里每人戴一个

新快报记者在欧派家具集团总部的门口看到,身穿防护服的工作人员给每个进入厂区的人员测量体温、为每辆入厂的车辆喷洒消毒液。“我们复工员工大概有三成。我们筹集了30万只口罩,防护服、护目镜和消毒水等防护物资也基本采购到位。”该公司副董事长姚良柏告诉记者,广州总部以行政部门为主,而公司在清远的生产车间已经复工了。

生产供电设备的广州白云电器设备股份有限公司(以下简称白云电器公司)也于2月10日复工复产,员工返工率达到了八成。新快报记者在生产车间里看到,每个员工都佩戴一次性口罩,生产工位间隔开来,人员并不密集。有一线员工说,每天开工前都需量体温。“我们复工回来很安心,外面口罩一罩难求,我们公司则提供口罩”。

新快报记者了解到,白云电器公司的生产线在春节期间只是降低了产能,并没有完全停产。从1月31日开始公司就加班加点,为广东省内抗疫定点医院

赶制电力设备,同时为全国20多个城市轨道交通运行提供24小时值守服务,配合电网公司保供电、稳民生,为抗击疫情贡献一份力量。

## 企业未雨绸缪 鼓励员工在穗过年

据介绍,白云电器公司较早预见到“员工回不来、订单进不来、材料出不来”的情况,鼓励干部员工在广州过年,部分省外员工在2月份之前即回到省内,居家观察为复工做准备。该公司根据有关文件提前一个星期做好复工准备,开展复工人员情况调查、发布复工流程指引。2月10日复工首日返工人员超过60%,目前返厂复工的比例超过80%。

疫情期间交通阻隔,人员流动极为困难,产业工人招聘进度受到极大影响。该公司从2月1日开始启动“内部推荐、线上面试、开工到岗”的活动,用“人传人、人带人”的方式鼓励内部员工推荐产业工人。运用网络、朋友圈引流,无法见面的情况下采取电话、视频“面试”方式。对于线上“面试”合格的人员,复

工后到广州经过规定的居家观察周期后,直接试工入职。企业同时启动新员工接触史调查,也为外地新员工报销差旅费用,开辟了新员工招聘的新模式。

## 民科园内97%产值超亿元企业复工

在企业复工的同时,白云区区内相关职能部门主动上门,为企业提供口罩、消毒水等防疫物资,协助企业做好防疫工作。新快报记者了解到,广州民营科技园管委会已经摸查掌握184家重点企业2.66万名职工。截至2月19日,向35家企业紧急提供10万个口罩,为企业复工复产创造条件。

广州民科园管委会副主任洪芹华介绍,园区还主动为企业申请复工复产奖励,号召园区物业业主减免租金,减轻企业资金压力。截至2月20日,园区已复工“四上企业”(指规模以上工业企业、资质等级建筑业企业、限额以上批零住餐企业、国家重点服务业企业)195家,复工率82%(其中江高四园96%,核心区70%);产值超亿元企业已复工61家,复工率97%。

## 繁华北京街 疫情为“零”

相关负责人介绍,该街道动员了千人大军上阵“战疫”

新快报讯 记者肖韵蕙 通讯员陈毅恩 梁玉琼报道 “没到过北京路,就等于没到过广州。”市民和游客都知道广州有条北京路,是繁华的市中心。新快报记者了解到,北京路步行街去年的日均客流量达到30万人次,1.27平方公里的面积内居住着8万多名市民,分布着3000个商铺食肆,39处名胜古迹。而在此次新冠肺炎疫情中,北京路所在的广州市越秀区北京街却创造了迄今为止既无确诊也无疑似病例的“零纪录”。北京街党工委书记麦碧环近日接受采访时介绍,在此次疫情中,北京街分三个阶段进行宣传、登记、管控工作,动员了千人大军上阵“战疫”。

## 两小时促成花市提前收档

今年疫情突如其来,广州市所有花市按规定必须提前至除夕下午6时结束,被视为广州市中心花市的西湖路越秀迎春花市首当其冲。

麦碧环说,1月24日即除夕上午,越秀区委、区政府作出花市提前结束的应急方案和部署,当天下午开始通知了所有的花市档主,并给予一定的租金返还。163个档主都很理解和支持,下午4时开始陆续收档,晚上10时许就顺利完成花市的清洁、拆棚、消毒等工作。

## 率先开发“越康”微信小程序

北京街地处老中心城区,人口密度大,入户排查工作困难不少,街道方面为此开展了三个阶段的疫情防控工作。

一是宣传摸查阶段。从除夕至正月初二,特别是广州市防控疫情指挥部发布了1号通告后,麦碧环等人迅速上门到每一家派发“致居民的一封信”,在楼道门洞张贴各类宣传海报,同时同步对重点疫情人员进行摸查。二是防控登记阶段。1月30日,广州市发布了2号通告,所有的住户都要逐户摸查登记。越秀区率先开发了“越康”微信小程序,方便居民在家、在手机上进行健康申报。三是严格管控阶段。2月7日广州市3号通告发布后,为了应对大量外地返工人员,对小区进行严格管控。

## 退休党员主动申请上前线

在这三个阶段,北京街发动了千军上阵。麦碧环介绍,北京街原来有街道机关人员、各类辅助人员及环卫站、消毒站工人约600人,现在在街道管辖范围内,党工委、办事处能调动参与到整个防控工作中的力量接近1000人,新增的400人都是“广州街坊”平安志愿者、社区楼组长,此外还有一些不在统计范围内的在职党员,社区短期参与小区值班、值岗的人员。一些退休老党员主动到社区申请协助上门宣传、测量体温等工作。街道婉言谢绝了一些年龄偏大、身体较差的街坊,这些老人家就在家煲汤、煲糖水,送到社区慰问在岗的志愿者和工作人员。

## 荔湾区龙津街实施“四个一”,建起疫情防控坚强防线

### 除夕至今 10支冲锋队战斗在一线

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣 刘俊丽报道 一支“突击队”,岗前放哨;一个“出入证”,亮明身份;一张“示意图”,准确定位;一份“指引书”,宣教合一。这是广州市荔湾区龙津街的“四个一”疫情防控坚强防线。新快报记者了解到,目前,龙津街每天组织由区、街党员干部,社区居委会工作人员及社区在职党员、志愿者等超100人组成的队伍,全天24小时在辖内9个出入口负责社区疫情防控工作。由社区工作人员、民警、医务人员以及社管科人员组成的10支“三人小组”冲锋队,从除夕至今不分昼夜上门排查,及时监测、登记、转运集中隔离人员,做到责任到人、联系到户,确保“不留死角、不留盲区、不放过任何一条线索”。

龙津街负责人介绍说,面对疫情,龙津街全面启动严格防控措施,迅速建立健全网格化管理工作机制。为方便小区常住居民出入,提高外来人群管理排查效率,紧急制作《龙津街围院社区出入

证》卡片共20100张,禁止无证人员随意进出。此外,还制作给居民温馨提示,分别在辖内9个出入口张贴社区围院式管理示意图,呼吁居民绕道到附近的出入口进出。同时还向进入社区的人员、来往车辆乘客派发《新冠病毒疫情防控指南》。

2月15日,广州市发布寒冷黄色预警,“三人小组”冒着暴雨上门排查重点人员。龙津街三元坊党员曾群超是一名运输司机,面对大雨,他仍坚守志愿值守岗位,为过往街坊测量体温。“疫情不退,我们不退。”他说,这是对使命的执着,也是对这座城市的庄严承诺。

共同“战疫”,社区“微邻里”也发挥作用,居民不仅自己积极防疫,还捐赠防护装备。

六甫社区一名40多年党龄的党员蔡素莲将自己筹集的200个口罩都捐赠出去,一半给了大楼邻居,一半给了社区工作人员。社区居民马力则自掏腰包买了20副护目镜,捐给了社区前线工作人员。



■风雨中,荔湾区锦龙社区的在职党员在为过往街坊测量体温。通讯员供图